Holger Mohaupt: Frieze

	Fríz: Vízszintes építészeti elem, a gerendázat külső, díszített része, rendszerint ritmikus tagoltságú. 
	Holger műve, a Fríz nem egy építészeti elem, de annál inkább ritmikus tagoltságú. Egy zenével aláfestett videó, mely egy város különböző részeit mutatja be, de nem a megszokott módon.
	A különböző jelenetek között nincsen semmilyen összekötő, vagy átvezető szál, vagy jelenet, leginkább vágóképekről van szó. A metróból indulva a város különböző külső részeit láthatjuk történésekkel, emberekkel, vagy éppen csak egy tájat. A zene egy nagyszerű aláfestés, emellett ad egy hangulatot is a videónak. Van egy jelenet, ahol egy motoros elmegy a kamera előtt, és amint kikerül a képből hirtelen egy zongorára rácsapás hang jön be, mely utalhat arra is, hogy a motoros belehajt valamibe. Nem tudjuk meg. A videóban megjelent alakokról semmit nem lehet tudni, nem látható az arcuk, nem lehet tudni, hogy éppen miért ülnek, mennek ott, ahol, vagy hova eveznek. Rengeteg kérdést hagy maga után az alkotás, de ezek a mindennapjaink. Ha csak végig sétálunk az utcán, mi is láthatunk embereket, történéseket, de nem tudhatjuk a miérteket. Csak vannak, és megtörténnek. 
[bookmark: _GoBack]	Egy nagyszerűen elgondolkodtató videó, amit mindig tudok akkor ajánlani, amikor az ember a miérteket keresi vagy épp jobban el szeretne valamiben merülni, esetleg fantáziátlannak tartja a jelenlegi gondolatait, alkotásait.
